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OPCE UPUTE

Pozorno procitajte sve upute i slijedite ih.
Ne okrecite stranicu i ne rjeSavajte zadatke dok to ne odobri deZurni nastavnik.

Nalijepite identifikacijske naljepnice na sve ispitne materijale koje ste dobili

u sigurnosnoj vrecici.

Ispit traje 100 minuta.

Ispred svake skupine zadataka je uputa za rjeSavanje. Pozorno je procitajte.
Upotrebljavajte isklju€ivo kemijsku olovku kojom se piSe plavom ili crnom bojom.
Pisite Citko. Necitki odgovori bodovat ¢e se s nula (0) bodova.

Ako pogrijesite u pisanju, pogreske stavite u zagrade, precrtajte ih i stavite
skraceni potpis.

MozZete upotrebljavati priloZene pomoéne tablice.

Kada rijeSite zadatke, provjerite odgovore.

Zelimo Vam mnogo uspjehal

Ova ispitna knijizica ima 20 stranica, od toga 3 prazne.

Ako ste pogrijesili u pisanju odgovora, ispravite ovako:
a) zadatak zatvorenoga tipa

Ispravno Ispravak pogreSnoga unosa Neispravno

AX B c A@ B c X Cl A BXcO
AR

Prepisan to¢an odgovor Skraceni potpis

b) zadatak otvorenoga tipa Warko Marulié) Petar Preradovic Z

Precrtan neto€an odgovor u zagradama To&an odgovor Skraceni potpis
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Informatika

l. Zadatci viSestrukoga izbora

U sljede¢im zadatcima od viSe ponudenih odgovora samo je jedan to¢an.

Za pomoc pri rjeSavanju ovih zadataka mozete pisati po stranicama ove ispitne knjizice.
To€ne odgovore morate oznaciti znakom X na listu za odgovore.

Svaki to€an odgovor donosi 1 bod.

. Sto od navedenoga nije naziv za zlonamjerni radunalni program?

A. adware

B. malware
C. shareware
D. spyware

O 60w »

Koju funkciju ima ikona u programu za obradu teksta MS Word?

A. da poveca veli€inu slova

B. da povecava razmak u odlomku

C. da stavlja oznaceni tekst u eksponent

D. da pretvara sva slova u velika tiskana slova

O 6w »

Licencom su odredena prava i obveze korisnika programa prema vlasniku programa.

Koje su znacajke open source programa?

A. Besplatni su za upotrebu odredeno vremensko razdoblje.

B. Besplatni su za upotrebu i omoguéuju uvid u programski kod.
C. Besplatni su za upotrebu bez uvida u programski kod.

D. Plac¢aju se i omogucuju uvid u programski kod.

O 60w »

Na lokalnome racunalu koje je povezano s internetom instaliran je Google Drive
program. Korisnik je napravio promjenu na dokumentu i pohranio ga u mapu koja se
sinkronizira putem navedenoga servisa. Gdje ¢e biti vidljiva navedena promjena?

A. samo u raCunalnome oblaku
B. samo na lokalnome racunalu
C. samo na Google posluzitelju
D. na lokalnome racunalu i na Google posluzitelju

o 6o w »
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5. U programu za proracunske tablice MS Excel u ¢elijama A1 do A15 upisane su
zaklju¢ne ocjene za nekoga ucenika iz 15 predmeta. Kojom se od navedenih formula
izraCunava srednja ocjena toga ucenika?

A. =ROUND (A1 :A15)
B. =ROUND (A1;A15)
C. =AVERAGE (A1:A15)
D. =AVERAGE (Al;Al5)

O 60w »

6. Kojom ¢e se formulom u programu za proracunske tablice MS Excel prebrojiti
pozitivne vrijednosti u rasponu ¢elija od A1 do D100?

A. =COUNT (A1:D100; >0)

B. =COUNTIF (A1:D100;">0")
C. =COUNTIF (A1;D100:">0")
D. =COUNTA (A1:D100;">0")

O 6o w »

7. U kojoj se mjernoj jedinici izrazava broj instrukcija koje procesor moze obaviti u
sekundi?

A. GB/s
B. MIPS
C. dpi
D. bps

o 0o w »

8. Cemu je jednaka negacija konjunkcije?

A. disjunkciji negacija
B. konjunkciji negacija
C. negaciji disjunkcije
D. disjunkciji konjunkcija

O 6w »

9. Koji je rezultat zbrajanja binarnih brojeva 1101011 i 101011107

A. 11001
B. 10011001
C. 100011001
D. 110000100

oS o w »
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10. Kako glasi broj 1110,0111, zapisan u heksadekadskome brojevnom sustavu?

A. 7,7
B.EE
C.7E
D.E7

O 6o w »

11. Ako neki podatak moze poprimiti jednu od 64 razli¢ite vrijednosti, koliko je minimalno
bitova potrebno za zapis toga podatka?

A. 6
B. 8
C. 64
D. 512

O 60w »

12. Koji od navedenih brojeva ima najvec¢u dekadsku vrijednost?

A.53,
B. 1010001,
C. 124,
D. 82,

)

O 6o m »

13. Kako c¢e izgledati logicki izraz (Z+§)~E+Z-(B-(_3+A)+ C+A-A-B nakon
pojednostavljenja?

N
=
Al
+
|
Al

o o w »
N
B
5
Pl w
al a

Ny
+

S|
al

O 6w »
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14. Koja je logic¢ka jednadzba sklopa prikazanoga na slici?

A f
B
' Y
—
C
A.
A. A+B-(B-C) B.
B. 4-B+(B+C) c
C. A+B+(B-C) 5
D. 4-B-(B+C)
15. Koji logicki izraz odgovara sljedecoj tablici istinitosti?
A B c Y
0 0 0 0
0 0 1 0
0 1 0 1
0 1 1 0
1 0 0 1
1 0 1 0
1 1 0 0
1 1 1 0
A.Y=4-B-C+4-B-C A
B.Y=4-B-C+4-B-C 5
C.Y=(4+B+C)-(4+B+C) '
— Z C.
D.Y=A4-B-C+A4-B-C
D.

01
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y= ‘xz —a-(b+c)‘

16. Koja programska naredba u pseudojeziku moze zamijeniti sljede¢i matematicki izraz?

A.
B.

A. v := sgrt(abs(sqr(x) — a * (b + ¢c)));

B. v := sqr(abs(sqrt(x) — a * (b + c))); C.

C. v := abs(sqgrt(sgr(x) — a * (b + c))); D.

D. vy := sgrt(abs(sqgr(x)) — a * (b + ¢));

17. Koji ¢e od sljedecih logickih izraza biti istinit samo za a = 9? A.

B.

A.a >01Ia<10 ILI amod 9 =0

B. a >0 ILI a <10 I amod 9 =0 C.

C.a >0 ILI a < 10 ILI a mod 9 =0 D.

D.a>0Ia<107I amod 9 =0

18. Sto ée ispisati slijedeéi dio programa nakon izvodenja?

a := 5;

a := sqgr(a);

a := a div 6;

ako je a > 2 onda

izlaz (a + 3)
inace
izlaz(a + 5);

A.
B.
C.

A 7

B. 8 D.

C. 9

D. 10

01
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19. U kojemu ¢e se od sljedecih programskih isje¢aka petlja izvesti to¢no 10 puta?

A k := 0;
za 1 := 2 do 11 ¢initi
k =k + 1i;
B. := 0;
za := 5 do 15 ¢&initi
k =k + 1i;
C. := 0; A.
za 1 := 1 do 12 &initi B
k =k + 1; '
C.
D. kx := 0;
za 1 := 0 do 10 ¢&initi D.
k =k + 1i;

20. Koju je naredbu potrebno upisati na crtu u sljede¢emu dijelu programa da bi nakon njegova
izvodenja u varijabli s bio zapisan broj znamenaka broja n?

ulaz (n);

s := 0;

dok je n > 0 ¢initi
{

n :=n div 10;
} — A.
A. s := s + 1; >
B. s := s + n; C.
C. s := s + n mod 10;
D. s := s + n div 10; P
INF D-S028 ‘H mm H ‘
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Il. Zadatci kratkoga odgovora i dopunjavanja

U sljede¢im zadatcima trebate odgovoriti kratkim odgovorom (jednom rijecju, dviema rijeCima ili
brojem) ili dopuniti tablicu.

Za pomoc pri rjeSavanju ovih zadataka mozete pisati po stranicama ove ispitne knjizice.
Odgovore upiSite samo na predvideno mjesto u ovoj ispitnoj knjizici.

Ne popunjavajte prostor za bodovanje.

21. Koja je kratica standarda prema kojemu IP adresa zauzima 4 bajta? 0

RjeSenje:

bod

22. Neka datoteka sadrzava nekomprimirani audiozapis frekvencije 50 kHz (50 000 uzoraka u
sekundi) uz 32 bita po uzorku u trajanju od 256 sekundi. Ta datoteka nakon kompresije zauzima
5 MB. Kolika je kompresija, tj. omjer veli€¢ine komprimirane datoteke i veliCine nekomprimirane

pocCetne datoteke u zadanome primjeru®
@ Cetne datotek d imjeru?
0
1
Rjesenje:
bod
23. Koji je binarni zapis dekadskoga broja 21,1257 0
1
RjeSenje:
bod

02

10
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24. Koliko se puta pojavljuje niz znamenaka ,,011” u broju ABCD, kada je zapisan u 0
binarnome brojevnom sustavu? 1
RjeSenje:

bod
25. Zadan je logicki izraz (A'B + C)'(A +B+ C) . Kako glasi pojednostavljeni zadani
logiCki izraz ako se upotrebljava najmanji moguci broj osnovnih operacija I, ILI i NE?
0
1
®
RjeSenje:
bod

26. Koliko ¢e prostora u kilobajtima zauzeti deset stranica teksta ako se na svakoj 0
stranici nalazi 512 znakova, a znakovi su kodirani proSirenim ASCII kodom? 1
Rjesenje:

bod

27. Sadrzaj 8-bitovnoga registra A jest 11001100, a radi se o binarnome zapisu 0
vrijednosti cijeloga broja metodom predznaka i apsolutne vrijednosti. 1
Dekadska vrijednost iz registra A, umanjena za jedan, pohranjena je istom metodom
u registar B. Koji je binarni sadrzaj registra B?

Rjesenje: bod
02

1
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28. IEEE 754 standard jednostruke preciznosti, kojim se racunalo koristi za zapis 0
realnoga broja, sastoji se od predznaka, karakteristike i mantise. Koliko je bitova 1
ostavljeno za mantisu u tome zapisu?

RjeSenje:
bod

29. Koja je vrijednost izraza
at+t+b>cIa+c>bIb+c>a
ako su zadane vrijednosti varijabla a = 3, b =1 i ¢ = 27

0
1
®
RjeSenje:
bod
30. Koja ¢e biti vrijednost varijable x nakon izvodenja sljede¢e naredbe?
x = 7 * 6 div 5 mod 4;
0
1
RjeSenje:
bod
02
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31. Sto ¢ée ispisati sljedeéi dio programa ako je a = 577

ako je (a mod 10) * 10 + a div 10 > a onda
izlaz ((a mod 10) * 10 + a div 10)

inace ako je (a mod 10) * 10 + a div 10 < a onda
izlaz (a)

inace

izlaz ('simetrican');

0
1
Rjesenje:
bod
INF D-S028 ‘H |“HHH
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32. Sto ¢ée ispisati sljedeéi dio programa ako se za n udita vrijednost 253877

ulaz (n);

k := 0;

dok je n > 0 ¢initi
{

ako je n mod 2 = 0 onda
k =k + 1;
n :=n div 10;

izlaz (k) ;

0
1
Rjesenje:
bod
INF D-S028 ‘H mHHH
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33. Sto ée ispisati sljede¢i dio programa?

t := 0;
za 1 := 200 do 300 ciniti
{
n := 1i;
k := n mod 10;
dok je n > 9 &initi
n :=n div 10;
ako je (k + n) mod 2 = 0 onda
t =t + 1;

0
1
Rjesenje:
bod
INF D-S028 ‘H |“HHH
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34. Dopunite tablicu istinitosti za sklop prikazan na slici.

A B C Y
0 0 0
0 0 1
®
0 1 0
0 1 1
1 0 0
1 0 1
1 1 0
1 1 1
0
1
bod
INF D-S028 ‘H |m H ‘
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lll. Zadatci produzenoga odgovora

U sljede¢im zadatcima trebate napisati program u pseudojeziku.
Svaku liniju koda napiSite na jednu crtu pazeci na redoslijed.
Pisite Citko. Necitki kodovi bodovat ¢e se s nula (0) bodova.

Ne popunjavajte prostor za bodovanje.

35. Na maturalnoj veceri ukupno je D djevojaka i M mladi¢a i svi Zele zaplesati. PleSe se
u parovima (jedna djevojka i jedan mladi¢). Buduéi da broj djevojaka i mladi¢a nije jednak,
oni koji nemaju svojega para stajat ¢e sa strane.
Napisite program u pseudojeziku koji ¢e ucitavati broj djevojaka D i mladi¢a M, a zatim ¢e
ispisati koliko u¢enika neée plesati.

Rjesenje:

w N = O

bod

I

17
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36. Napisite program u pseudojeziku koji upisuje brojeve dok se ne upise broj 999.
Program na kraju treba ispisati umnozak apsolutnih vrijednosti svih upisanih brojeva.
RjeSenje:
®
0
1
2
3
bod
02
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